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Отже, основними особливостями обліку фінансової оренди є те, що об’єкт 

оренди зараховується на баланс орендаря і всі ризики і права з його використання 

переходять до нього, а орендодавець одночасно списує об’єкт оренди з свого 

балансу. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Діяльність суб’єкта господарювання пов’язана з величезним потоком 

інформації, яка створюється, систематизується на різних рівнях та 

використовується для прийняття рішень. Як показує практика, дані фінансового 

обліку уже не є достатнім джерелом інформації для різних користувачів, а тому 

нині актуальними є звіти в частині корпоративного управління, соціального 

розвитку, нефінансової звітності тощо. Формування такого роду звітності вимагає 

дієвого способу накопичення інформації, яку можна сформувати в системі 

управлінського обліку. Проте управлінський облік має бути не просто присутнім 

на підприємстві, він має бути передусім ефективним. 

При цьому ефективність управлінського обліку оцінюється по-різному. Так, 

О.В. Фоміна вважає, що він буде ефективним, якщо система управлінського обліку 

базуватиметься на застосуванні окремих принципів формування, розроблення, 

впровадження та використання системи, серед яких: структурування діяльності за 

бізнес-процесами, можливість постійної оцінки результатів як загалом по 

підприємству, так і за кожним бізнес-процесом, обов’язкова регламентація усіх 

процесів на підприємстві, комплексність і аналітичність використовуваних для 

управлінського обліку результатів. О.Є. Шмигель ефективність управлінського 

обліку розглядає через призму оцінки системи окремо за його організаційною 

структурою, методичним та технічним забезпеченням. 

http://www.vestnik-econom.mgu.od.ua/journal/2016/17-2016/35.pdf
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0487-00
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Управлінський облік можна вважати ефективним на підприємстві тоді, коли 

він виконує усі поставлені завдання. Зокрема, для підприємств такими завданнями 

можуть бути як загальні (підвищення конкурентоспроможності суб’єкта, 

розширення сфери діяльності, охоплення нових ринків збуту), так і в розрізі 

окремих процесів (підвищення оборотності запасів, зменшення втрат тощо)[1]. 

Побудова системи управлінського обліку полягає у формуванні набору 

формалізованих процедур, забезпечуючи менеджерів усіх рівнів інформацією, 

отриманою як із внутрішніх, так із зовнішніх джерел, для ухвалення своєчасних і 

ефективних рішень у рамках своєї компетенції. Проблеми організації 

управлінського обліку на вітчизняних підприємствах пов’язані: з наявністю 

світової практики обліку за основними центрами відповідальності, які регулюють 

процес формування методологічної бази та забезпечення кваліфікованими 

фахівцями у сфері обліку й аналізу; розробка вимог до кваліфікаційних 

характеристик фахівців управлінського обліку; розробка програм з навчання 

управлінського обліку; проведення сертифікації фахівців і безперервне підвищення 

їх кваліфікації. 

Вважають, що управлінська інформація є фундаментом усього ланцюжка 

процесу підготовки, вибору, прийняття та реалізації різних управлінських рішень. 

Інформація, що генерується в системі управлінського обліку, регламентується 

потребами менеджерів і може бути представлена як у грошовому, так і в 

натуральному вираженні, використовувати фінансові та нефінансові показники 

діяльності підприємства. Релевантний підхід дозволить виконувати функції 

управління з метою прийняття управлінських рішень за видами діяльності. 

Використовуючи прогресивні технічні прийоми та процедури в поєднанні із 

системними та ситуаційним підходами управління, методами моделювання, 

новітніми комп’ютерними технологіями, сучасний управлінський облік зміщує 

акценти з інформаційного забезпечення оперативного управління на стратегічне та 

орієнтується на формування й забезпечення успішної реалізації мети бізнесу. 

Організація ефективної системи управлінського обліку базується на чіткій 

організаційно-методичній основі. Основні елементи та їх взаємозв’язки 

характеризують організаційно-методичні основи управлінського обліку 

підприємства. Для конкретного підприємства пропонують застосовувати такі стадії 

побудови управлінського обліку: визначення управлінських завдань та порядку їх 

вирішення, визначення складу і термінів подання інформації для прийняття 

управлінських рішень, організація системи збору управлінської інформації та 

затвердження порядку документообігу, затвердження облікової політики з 

управлінського обліку, призначення осіб, відповідальних за формування та 

подання управлінської інформації та внутрішньої управлінської звітності[2]. 

Переваги організації управлінського обліку на підприємстві очевидні. Цей 

інструмент управління робить прозорою структуру витрат, адже витрати, стають 

впорядкованими за об’єктами витрат та процесами, притаманними саме даному 

підприємству та доступними для подальшого аналізу. Це дозволяє керівникам 

приймати адекватні рішення щодо асортиментної політики, доцільності освоєння 

нових ринків, підвищення ефективності бізнес-процесів, оптимізації організаційної 
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структури, визначення інвестиційної політики, формування ціни на продукцію. 

Власне ця властивість і робить цей вид обліку саме управлінським, тобто таким, 

який відповідає потребам управлінців. Організація управлінського обліку, тобто 

системи, яка дозволяє оперативно генерувати звіт за будь-яким розрізом, вимагає 

чималих зусиль персоналу підприємства та значних інвестицій у автоматизацію 

обліку[3]. 

Таким чином, управлінський облік на підприємстві є джерелом інформації 

про усі бізнес-процеси, реалізація яких пов’язана з понесенням витрат, які є 

ключовим об’єктом управлінського обліку. 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Інноваційна діяльність є дуже специфічним видом діяльності, що має суттєві 

особливості, які повинні визначати побудову системи бухгалтерського обліку як 

інформаційної підтримки процесу управління інноваційною діяльністю. 

Інноваційна спрямованість розвитку будь якої галузі передбачає не лише створення 

умов для розвитку безперервного процесу пошуку і практичної реалізації нових 

рішень у межах діяльності підприємства, а й формування прозорих механізмів 

залучення інвестицій у галузь, що забезпечать фінансування модернізації та 

реконструкції, які проводяться [1, ст. 449].  

Питання щодо організації та методології обліку інновацій на підприємствах 

України не є достатньо дослідженими вченими та фахівцями бухгалтерського 

обліку.Наразі ці питання розглядали у своїх працях як М. Данько, Р. Гертц,                     

Г. Жиц, П. Завлин, С. Кладченко, Д. Кокурін, С. Кравченко, Б. Лісін, В. Матвєйкін, 

О. Молчанова, А. Сурін, А. Тріфілова, Б. Фридлянов. Питання обліку та звітності 

http://pev.kpu.zp.ua/journals/2020/6_23_ukr/46.pdf
https://www.business-inform.net/export_pdf/business-inform-2020-10_0-pages-255_266.pdf
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